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Шахтний метан широко використовується як додаткове джерело енергії в 

багатьох сферах виробництва. Використання шахтного метану в якості палива 

здійснюється когенераційними модулями газової електростанції. Однак, 

стабільна робота когенераційних модулів може бути забезпечена тільки якісним 

очищенням шахтного метану, що надходить до їх входу. Відцентрові очисники 

не забезпечують якісну очистку, а сітчасті фільтри, якими комплектуються мо-

дулі, не забезпечують очистку від частинок механічних домішок розмірами 

менше 5 мкм, швидко засмічуються більш великими частинками, потребують 

частої регенерації і заміни. Тому виникла необхідність в установці додаткових 

фільтрів для попереднього очищення шахтного метану. Аналіз існуючих філь-

трів показав, що найбільш ефективними є фільтри-сепаратори для очищення та 

підготовки природного газу, що комплектуються пористими фільтруючими 

елементами на основі політетрафторетілену (ПТФЕ). 

Технологічний режим роботи фільтра-сепаратора дозволяє протягом всь-

ого періоду експлуатації забезпечувати на гідрофобній фільтруючій поверхні 

стійку плівку рідини (газового конденсату), що видаляє механічні забруднення 

з поверхні ПТФЕ. Такий гідродинамічний режим забезпечує не засмічення по-

ристих матеріалів і постійний перепад тиску на фільтрі-сепораторі. Основною 

експлуатаційною вимогою до фільтра сепаратора є малий гідравлічний опір, 

який повинен бути не більше 0,05 - 0,1 МПа. Гідравлічний опір, в свою чергу, 

залежить від режиму течії речовини, що фільтрується, його параметрів (в'яз-

кість, щільність) і параметрів порової структури (пористість, середній діаметр 

пор, коефіцієнт звивистості порових каналів, шорсткість поверхні пор).  

Тому виникла необхідність в розробці високопроникних фільтруючих 

елементів, що мають гладку поверхню. З використанням програми графічного 

комп'ютерного моделювання були визначені оптимальна форма (сфера), дис-

персний склад пороутворювача (70-140 мкм - 20%; 140-350 мкм - 30%; 350-500 

мкм - 50%) і об'ємна пористість фільтроматеріалу (79,5%), що забезпечують за-

дані експлуатаційні властивості. Експериментальні зразки з гладкою поверхнею 

мають пневматичний опір до 0,014 МПа, при цьому забезпечують тонкість 

фільтрації 30 мкм. За доопрацьованим технологічним регламентом були виго-

товлені експериментальні зразки фільтруючих матеріалів на основі ПТФЕ. Га-

зові сепаратори комплектувалися такими елементами, що фільтрують і в про-

цесі роботи показали високу ефективність і надійність при підготовці шахтного 

метану для стабільної роботи когенераційних модулів. 


